



传唱乡音 童趣伴读

亲子阅读盛宴第七季精彩上线

用童谣传唱乡音,让阅读点亮童年。在世界读书日来临之际,由晋江经济报发起的晋江市第七届亲子阅读季暨闽南童谣传唱活动如约而至。富有童趣的闽南童谣征集,不可错过的趣味主题互动,还有线下阅读沙龙活动……快来加入我们,共赴这场书香与童趣的盛宴吧!

闽南童谣征集 传唱咱厝好声音

“请问闽南童谣征集活动怎么参加呢?”在此次阅读季特设的闽南童谣征集视频发布后(可扫描下方二维码查看视频),引发咱厝亲子家庭的广泛关注和参加,“晋江经济报亲子驿站”公众号后台陆续收到家长的投稿和咨询。

在该主题互动中,鼓励咱厝家长与孩子一起挖掘闽南文化瑰宝,传唱那些充满乡音乡趣的童谣,让稚嫩的乡音在新时代焕发新机。不论是朗朗上口的经典,还是创意改编的新作,都是咱厝的好声音。届时,主办方还将结合作者的表现力、发音清晰度,评选出一、二、三等奖数名并送出礼品。

征集时间:4月24日至5月14日

参与方式:请亲子家庭选取积极向上、富有童趣的闽南童谣作为素材,用拍摄视频的方式记录孩子个人或亲子共读闽南童谣的过程。之后,再将投稿视频发送至“晋江经济报亲子驿站”微信公众号后台,附上联系方式、幼儿姓名及幼儿园。

趣味主题互动 激发孩子阅读兴趣

打开绘本,探索世界。每个人的阅读喜好不同,喜欢的书籍类型也不尽相同。你们家孩子有特别喜爱的绘本吗?或是对哪个故事中的情节印象比较深刻?在第七届亲子阅读季中,主办方特设“绘本经典模仿秀”主题活动,鼓励亲子模仿绘本角色的照片,将评选出“最佳还原奖”数名,并送出精美礼品。

此外,主办方还推出优秀伴读爸爸作品征集活动。鼓励孩子爸爸共同参与亲子阅读中,分享爸爸与孩子的阅读故事。届时,家长可拍下孩子爸爸与孩子共读一本绘本的画面,并附上爸爸伴读心得分享。主办方将评选出“优秀伴读爸爸”数名,并送出精美礼品。

征集时间:4月24日至5月14日

参与方式:家长将孩子模仿经典绘本角色的照片或爸爸陪读的照片发送至“晋江经济报亲子驿站”微信公众号后台,并附上作品简介、联系方式、幼儿姓名及幼儿园。参加“优秀伴读爸爸”线上征集的家庭,还需再补充爸爸的伴读心得。

主题阅读沙龙 好看好玩好有料

除了丰富多彩的线上主题互动外,今年还将开展线下主题阅读活动。届时,主办方将邀请本土专注于阅读领域的业界专家分享亲子阅读的技巧。同时,还将结合亲子手工、亲子共读、闽南文化开展亲子阅读沙龙活动。

那么,活动将面向哪些群体开放呢?家长如何报名参加?主办方将通过晋江经济报掌上亲子驿站小程序发布线下阅读沙龙活动,感兴趣的家长可关注孩子所在幼儿园的亲子驿站群,带孩子一起感受亲子阅读带来的乐趣,和孩子共同参与本土文化传承,在欢乐的氛围中爱上阅读。



亲子驿站

角色扮演 趣味职业课堂搬进生活中

启迪梦想

「叮咚!」晋江经济报亲子驿站萌娃职业体验精彩来袭。孩子们戴上小小消防帽,变身「灭火小英雄」,探秘酷炫的消防车;又化身「小小中医」,走进飘香药香的中医馆,自制鼻炎香囊,让孩子们如何玩转「职场」吧!



探秘消防馆 小头盔里的英雄梦

“平日里,消防员叔叔除了灭火外,还有哪些技能呢?”日前,由本报亲子驿站发起的“萌娃探秘消防站”活动,吸引了晋江市第二实验小学、晋江市第三实验小学数十组亲子家庭参加。在父母的陪伴下,孩子们开启沉浸式的消防安全体验之旅。

在晋江市应急消防科普教育基地,晋江市消防救援大队宣讲员黄林华先后介绍了消防员的工作范围,以及各类消防安全标识,并带领大家前往模拟报警亭体验119的正确报警流程。“如果在陌生的区域进行逃生,大家首先要寻找安全出口标识,再按照指示的方向快速离开着火点。”黄林华说道。

当天,备受孩子们喜爱的要数实践环节了。在消防演练的过程中,亲子家庭不约而同地捂住口鼻,弯腰快速朝着安全方向有序前行。黄林华提醒道,在逃生过程中切忌大喊大叫,否则浓烟会进入呼吸道。同时,也不可以在集体逃生时乱跑乱窜,以免发生危险的踩踏事件。

在学习了实用的消防安全知识后,亲子家庭还前往青阳街道陈村消防站参观,认识不同消防器材的功能和使用方法,比如热成像仪、切割机、救生照明线、灭火器等。站在消防车旁,孩子们迫不及待地穿戴上抢险救援服和消防帽,并对镜头前垂着小脑袋敬礼,在那一刻仿佛成为一名小小消防员。



谷雨节气忙 自制鼻炎香囊

当季,不少孩子深受鼻炎困扰。由本报亲子驿站携手泉州健祥堂中医馆发起的“我是小小中医”职业体验活动,吸引了晋江市第二实验小学、晋江市第三实验小学、青阳街道锦南幼儿园及梅岭街道桂华中心幼儿园数十组亲子家庭前往中医馆,大家在沉浸式的体验中感受传统文化的魅力。

刚抵达活动现场,孩子们就迫不及待地穿上汉服在拍照墙前打卡。随后,该馆中医馆以图文结合的方式,用通俗易懂的语言为大家科普引发鼻炎的原因、鼻炎的类型,以及对应的中医食疗方法和小儿推拿手法。日常生活中,患有鼻炎的孩子要根据天气变化及时增减衣物,多参加户外活动增强心肺功能。



当天,主办方还精心准备了DIY鼻炎香囊的环节。在医师的指导下,亲子家庭将适量的薄荷、辛夷、鹅不食草、白芷、苍耳子放入药碾中捣碎,再将捣碎后的药碎放入香囊中,一个具有通鼻窍、解表散寒的香囊就做好了。拿到自己亲手制作的劳动成果,孩子们爱不释手。

“这个活动让孩子认识了部分中药材的功效,还自己动手制作了个性化的鼻炎香囊。在这个过程中,也潜移默化地培养孩子对传统文化的兴趣。”不少家长点赞此次活动。最后,主办方还为每个孩子颁发“小小中医”荣誉证书,并准备了春日点心。此次活动,在孩子们的欢声笑语中画上圆满句号。

晋江市实验幼儿园 举行新书读者见面会



本报讯 日前,一场别开生面的小作家“新书读者见面会”在五店市举行,来自晋江市实验幼儿园中班段的孩子们相聚在充满古韵的五店市,并带上自己独创的自制绘本闪亮登场。

瞧,《春天在哪里》用彩笔勾勒出春日与家人户外露营的欢乐场景,五彩斑斓的画面是孩子眼中的美好;《我的生日会》则别出心裁地采用照片拼贴,将生日当天的幸福瞬间定格成册,每一页都洋溢着甜蜜;创意爆棚的自制绘本《守护小鱼成长记》,绘声绘色地记录着小鱼的成长过程……小作家们向大读者讲述藏在书页间的奇妙故事。

现场设置的“小小图书交换站”,成为孩子们的必打卡点。在这里,孩子们怀揣着自己精心制作的“新书”,满心欢喜地与小伙伴交换,阅读的种子也在互动中悄然种下;而在童绘自然环节,孩子们拿起画笔,将“会呼吸的古厝”一点点装进属于他们的绘本里。

该园园长陈丽坤表示,在该场主题活动中,孩子们从自制绘本的“小作家”,变身分享故事的小能手,再到手绘古厝的小画家,体验感十足。据了解,为培养孩子们的阅读兴趣和习惯,该园还将在阅读季持续开展闽南童谣比赛、闽南语亲子挑战赛、闽南语文化传习市集等活动。

实幼嘉天下第二幼儿园 开展“觅春行”亲子活动



本报讯 “太好玩啦!我还要再玩100次!”日前,晋江市实验幼儿园嘉天下第二幼儿园发起的“觅春行”亲子春游活动,组织200名幼儿及家长前往风景秀丽的绿洲公园,开展丰富多彩的主题活动,让孩子亲近自然,感受春天的同时,促进亲子互动,增进家园联系。

活动现场,亲子家庭先后参与了亲子游戏、自然观察、手工创作等丰富环节。在“树叶贴画”环节,孩子们变身“小小创作家”,在春风中捡拾落叶花瓣,和爸爸妈妈一起拼贴出恐龙、彩虹城堡等作品;在“树叶泡泡”游戏中,欢笑声此起彼伏,漫天飞舞的泡泡引得孩子们蹦蹦跳跳,整片草地上洋溢着幸福的味道。

“平时工作忙,这次终于能专心陪孩子撒欢了。”“看着孩子发现一片树叶都惊喜的样子,突然懂得了陪伴的意义。”不少家长表示,此次亲子活动既增进了亲子关系,又为孩子们的成长留下了珍贵的春日记忆。该园副园长洪薇表示,未来将继续开展此类活动,为家园共有搭建更多互动平台。

童趣十足 好戏连台

晋江市星星实验幼儿园开展系列阅读活动

本报讯 以书为媒,以爱为伴。21日上午,晋江市星星实验幼儿园“爱在阅读中”第十四届阅读节暨闽南语文化传习项目启动。该园通过系列主题活动,鼓励孩子走进奇妙的故事世界,在温馨的陪伴中探索知识的海洋,让阅读的种子在心中生根发芽。

启动仪式上,该园各班幼儿带来了精彩的绘本剧表演。当欢快的音乐响起,孩子们稚嫩却充满活力的表演瞬间点燃了整个活动现场。他们有的打扮成憨态可掬的小熊,有的穿着闪闪发亮的服装化身机械战士,还有的头顶小花环变成了可爱的小天使……每个角色都被孩子们演绎得

活灵活现,童趣十足。
“绘本剧不仅是孩子们展现自我的舞台,更是家庭和幼儿园共同参与阅读的桥梁。孩子们在表演中深入理解故事,家长们也在互动中体验亲子共读的乐趣。我们希望通过这样的方式,让阅读成为孩子、家长和老

师共同成长的美好体验。”园长吴玉倩告诉记者,除了各班精心筹备绘本剧表演外,现阶段还陆续开展绘本游园会、故事爸妈进校园、21天亲子阅读打卡、阅读积分卡礼品兑换等,鼓励亲子多角度参与阅读活动。

值得一提的是,本届阅读节融入了闽南语文化传习元素,通过“斗阵来讲古”“趣玩童谣”“闽南文化体验”等特色活动,让孩子们在阅读中感受乡音乡韵的魅力。活动现场,泉州木偶线木偶戏传承保护中心的演员戴勤、张弓、沈苏革、吴晓晖带来《小沙弥下山》《青春梦》《钟馗醉酒》《若兰行》《驯猴》等经典剧目,精湛的表演让孩子们惊叹连连,纷纷直呼:“哇——原来故事还能这样‘玩’!”

吴玉倩表示,这种寓教于乐的方式,不仅让孩子们领略了闽南非遗的独特魅力,更在潜移默化中增强了孩子们对本土文化的认同感。未来,幼儿园将继续深化阅读与闽南文化的融合,让书香与乡音相伴,陪伴孩子们快乐成长。

